Probabilités

Simulation

Exercice 54 page 344

m Les résultats d'une simulation de lancers
d'un dé tétraédrique dont les faces sont numé-
rotées de 1 a 4 sont donnés ci-dessous.

1
65

2
37

3
71

Face
Effectif

4
27

® Proposer une loi de probabilité cohérente avec
ces résultats.

Exercice 57 page 344

m On utilise le programme en Python ci-dessous
pour estimer la probabilité d’un événement.

import random e\l ofhe glus randan

succes=0@

for simu in range(1000): & e[ el
del=random.randint(1,4)
de2=random.randint(1,6)
de3=random.randint (1,12)
if del+de2+de3==10:

9 succes=succes+1

10 |print(succes/1000)
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e Décrire d’aprés ce programme une expérience Un /- b e
awr pal eacle o Ao,
aléatoire possible ainsi qu’'un événement dont on dfwa v e ¢ des 5 f ‘-Eq g
cherche la probabilité.
m Un lancer d'un dé équilibré a n faces est
simulé par random. randint (1,n)
Exercice 55 page 344
@cm lance 150 fois un dé équilibré a six 4y = .iu.cg%q D S g 2y Y de
faces numérotées de 1 4 6 et on s'intéresse 4 =_ralr 4 car MGckien 4 Q,TMAF’\O% ?Jy @gm.g\@'e
, o r :)
la fréquence d’apparition de « 1 » ou « 2 », -
a. Quelle est la probabilité d'obtenir « 1» ou 2 Crelion du g _
« 2 » avec un tel dé ? g (o} Pq un D%’r aw A it A4 gxo:{uu\(x,
b. Recopier et compléter la fonction en Python ASo s de @_,
suivante afin qu’elle simule 150 lancers de ce Sunlalan
dé et renvoie la fréquence de « 1 » ou « 2 », M m- So . X 0] 16 A - doo el - o, '
1 import random A N < Joo q = 54- S M- koo tLK 34, y
7 -] ?QD-O m Q. or e f‘C“I\{U' ' d)(. /5
3 def echant(): Lg, dan
4 succes=0 - D
5 P wend Toudas Vo g
5 for simu in range(ipe): #H NHUWE \vﬂ - ol ) J',\f}‘f’ _‘
6 if random.randint(1,6)<=.1. enlisty de Oa 449 (Capmfas )
7 succes=SUCQes+1
8 return .puen [Abo
Exercice 58 page 344 ~ A &
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Pour simuler 10 lancers d'une piéce, on uti-- ;F P " Ao
lise la fonction Nombre aléatoire de la calculatrice avec ¢ 38 Cjo ” 1 g s 5 ?‘J\D{ ’ y f <
un affichage de 10 décimales et on convient que : — " = > A
S i 5 - . LAy i
* une dec!male Ipalre.correspond a « pile » ; 0, 9300 Iet CS 2 59 ?ﬁ 3 j% " T
+ une décimale impaire correspond a « face ». et ’ 1o
a. Avec la calculatrice, simuler de cette facon quatre Of ‘g g %4 -{lﬂ »3)\ ZQ — C W E;:FM 7 B f . E
échantillons de 10 lancers et calculer la fréquence = R Ao’
de « pile » pour chacun. ) eq O éd'\& » - "?ﬂ = 0825
b. Calculer la fréquence de « pile » pour I'ensemble ‘1 4 30!9 .
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de « pile » pour chacun. q’)s »ng de <€\\~E > ‘;i = 0525 .

b. Calculer la fréquence de « pile » pour I’ensemble 40

des 40 lancers simulés. ,(’e(ﬂ b I:‘Lm de 4[0 e«"(.t)d)
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Probabilites

Activité :
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E : les mots de € se terminant par « t »,

e c@ €D, o) puen | O):122

H : les mots de Q se termunant par « ex .

Uik O V‘

b. En déduire la probabilité de chacun des événements E, F, G et H. M- e ! {Lc el ae,; Tuat (). 2 - .
= Tﬂ/ 4 y 1-"’"“' B f - . 2/

2. a. Ecrire les ensembles survants en citant leurs éléments et les décrire par une phrase : o

FNG , FAH , ENH , ENG . GNH Qajrn(.-: —{M} ol P% mds de U ke femamany

b. En déduire la probabilité de chacun des événements précédents. - W 1’ -

3. a.Ecrire les ensembles suivants en citant leurs éléments et les décrire par une phrase : oA Me Q} (ﬁl‘ﬂmw [~

U U nlorse don .
bshiémfgemgmidmmmmm Eléﬁ;r Fnc) m_%— dJQ_Penmgcdf_ £0¢ - __4___
4. Retrouver, par une autre fagon, la probabilité de chacune des unions précédentes. i 4 F( = 7 —
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